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Stab  

Protokoll Östermalms stadsdelsnämnds råd för 
funktionshinderfrågor 2021-11-04 

 

Närvarande ledamöter: 

 

Carina Björklund 

(Riksförbundet för social och mental hälsa- RSMH)  

 

Jan Delvert  

(Personskadeförbundet RTP)  

 

Anita Runesved  

(Föreningen Hjärtlung) 

 

Lena Rösell 

(Synskadades Riksförbund Stockholms stad) 

 

Ej närvarande: 

Kirsi Leijonmarck  

(Reumatikerföreningen Stockholm) 

 

Övriga: 

Jan Rönnberg, chef socialtjänstavdelningen 

Maria Thomelius, verksamhetsutvecklare, socialtjänstavdelningen 

Linda Wikman, trygghets- och säkerhetssamordnare  

 

 

Tidpunkt: 

Torsdagen den 4 november, klockan 14:30 – 16:30 

 

Plats: 

Ordförande deltog via Skype. Övriga ledamöter deltog per telefon. 

 

                

Protokoll justeras 2021-11-09 
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Jan Delvert  Carina Björklund 

 

Ordförande  Ledamot  

  

 

1. Sammanträdets öppnande 

Ordförande öppnade mötet och hälsade alla välkomna.   

 

2. Godkännande av dagordning 

Dagordningen godkändes med två tillägg; rådets önskan om ett 

möte med presidiet samt en inkommen skrivelse från RSMH. 

3. Utseende av justerare 

Carina Björklund utsågs att jämte ordförande Jan Delvert  

justera dagens protokoll.   

 

Sista dag för justering bestämdes till den 9 november.  

 

4. Föregående protokoll  

Rådets protokoll från 2021-10-07 godkändes och lades till 

handlingarna. 

 

5. Arbetet kring särskilt utsatta brottsoffer 

Förvaltningens trygghets- och säkerhetssamordnare Linda Wik-

man informerade om förvaltningens arbete med särskilt utsatta 

brottsoffer. 

Utifrån de svar som inkom i den senaste trygghetsmätningen 

har förvaltningen tillsammans med lokalpolisen inlett ett arbete 

med fokusgrupper inom målgrupperna äldre vuxna respektive 

personer med funktionsnedsättningar.  

Jan Delvert påpekade att personer med funktionsnedsättning i 

den senaste mätningen – till skillnad mot andra grupper - upp-

levt en försämrad trygghet senare år, varför denna grupp alltid 

bör särredovisas. 

Rådets ledamöter tackade ja till att delta i ett fokusgruppsmöte 

den 25e november. Linda Wikman återkommer med ett förslag 

på tid och lokal.   

 

6. Information från förvaltningen  

Jan Rönnberg informerade från senaste nämndmötet då bland 

annat ärendet om digital fixartjänst även för personer med 
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funktionsnedsättning behandlades. Nämnden godkände förvalt-

ningens svar på majoritetens skrivelse.  

På nämndens möte i november behandlas en genomlysning av 

fritidsverksamheter för unga som förvaltningen gjort. De över 

300 enkätsvar som inkommit från ungdomar har utgjort en del i 

underlaget till förvaltningens utredning.  

7. Rådets inspel till verksamhetsplan 2022 

Vid förra mötet beslutade rådet att ge ordförande i uppdrag att 

lämna inspel till verksamhetsplanen för 2022. Ordförandes in-

spel har inkommit till förvaltningen och delgivits förvaltnings-

ledningen. Rådet beslutade att ställa sig bakom ordförandes för-

slag.  

Rådets beslutade att be förvaltningen kartlägga resurser avse-

ende reservkraft vid strömavbrott vid LSS-boende. Förvalt-

ningen återkommer med svar vid kommande möte.  

Rådets inspel till verksamhetsplan 2022 biläggs protokollet. 

 

8. Förvaltningens redovisning av budget 2022 

Jan Rönnberg redogjorde för budgetförutsättningarna och för-

valtningens arbete att ta fram förslag till nämndens verksam-

hetsplan för 2022. 

Utdrag ur socialtjänstavdelningens uppdrag från budget i kort-

het: 

 Öka barns inflytande i utredningar och uppföljning av 

insatser. 

 Arbeta utifrån stadens program för tillgänglighet och 

delaktighet för personer med funktionsnedsättningar.  

 Säkerställa tillgång till syn- och hörselinstruktörer. 

 Samarbeta med rådet för funktionshinderfrågor.  

 Ta fram en boendeplan avseende LSS-bostäder. Ansva-

ret att beställa LSS-bostäder kommer att övertas av So-

cialnämnden.  

 Ställa om från specialiserad till förebyggande social-

tjänst.    

 Erbjuda rådgivning vid ungdomsmottagningen och ge-

nomföra socialt förebyggande insatser bland unga. 

 Stärka arbetet med skolsociala team. 

 Fortsätta arbetet med Peer support inom socialpsykia-

trin. 
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 Erbjuda stöd till barn vars förälder har samtalskontakt 

genom Relationsvåldscentrum Innerstaden.  

 Lindra de ekonomiska effekterna av pandemin. 

 Prioritera ungdomar med funktionsnedsättningar vid 

fördelning av feriejobb.  

 

Nämnden fattar beslut om nästa års verksamhetsplan den 16 de-

cember.  

 

9. Möte med nämndens presidium  

Rådets önskan om ett möte med nämndens presidium har fram-

förts till nämndens sekreterare. Förvaltningen återkommer med 

förslag på tid och plats. Rådets inspel till verksamhetsplan 2022 

utgör diskussionsunderlag för mötet. 

 

10. Stadsdelsnämndens redovisning av budget den 17 novem-

ber 

Ordförande informerade om ett gemensamt möte med pension-

ärsrådet om nämndens arbete med budget för 2022. Närmare 

information utsänds senare. 

  

11. Ansökan om föreningsbidrag  

Ordförande informerade om att föreningsbidrag kan sökas hos 

stadsdelsförvaltningen senast den 18 november. 

 

12. Utbildningsseminarium för rådets ledamöter  

Ordförande informerade om ett kommande seminarium som 

funktionshinderombudsmannen bjudit in till den 23 november. 

Inbjudan är utskickad till rådets ledamöter. 

 

13. Genomgång bevakningslistan 

Rådets bevakningslista gicks igenom och uppdaterades. Listan 

biläggs protokollet. 

 

14. Övriga frågor 

Om skrivelse från RSMH 

Ordförande redogjorde för en skrivelse från RSMH gällande 

möteslokal som ställts till kulturnämnden. Rådet uttryckte sitt 
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stöd till RSMH. Ordförande kommer att lyfta frågan till RFSS 

och kommunstyrelsens råd för funktionshinderfrågor. 

 

15. Nästa möte 

Nästa möte äger rum den 2 december kl. 14:30-16:30 i förvalt-

ningens lokaler i Garnisonen. Rådet samlas till ett förmöte kl. 

14.00  

 

16. Mötets avslutande 

Ordförande avslutade mötet och tackade för allas deltagande. 

 

 


